Examen de Estructura de Computadores. enero de 2.003

|.T. Informética de Gestion / Sistemas
Departamento de Automatica— ATC -

Apellidos, Nombre:

Gestion [_] Sistemas|_] LibreEleccion [_]

Bien: Mal: No contestadas:

Examen de teoria (5 puntos)

El examen constara de dos partes:

= 12parte: Test, con una puntuaciéon de 10 puntos y 45 minutos de tiempo

= 22parte: Ejercicios practicos, con una puntuacion de 10 puntos y 90 minutos de
tiempo

= Lanotafinal serala suma de las dos partes anteriores.

m En las preguntas en que se incluye un cuadro en blanco, no se considerardn como
validas las respuestas en las que no se justifiquen los calculos realizados

® No se permite el uso de ningun tipo de documentacion, ni de calculadora

m Solo se considera una Unica opcion como correcta por pregunta de test

m Tiempo maximo para el test 45 minutos

B Puntuacion test: Respuesta correcta = 0,5 Respuesta incorrecta = —0,15 Pregunta no contestada = 0

1.- En la arquitectura von Neumann, el programa en ejecucion debe:

[ ] a) Estar almacenado en el disco duro

[ ] b) Estar almacenado en una unidad de CD-ROM

[] ¢ Ser cableado manualmente

[] d) Ninguna de las anteriores

2.- La memoria virtual del computador es:

[] a) Mas rapida que la memoria principal

[] b) De menor capacidad que la memoria principal

[] ¢ a)yb)son correctas

[] d) Ninguna de las anteriores

3.- Con respecto a los buses de la placa de expansion

[] a) ElbusISA es un bus local

[ ] b) Elbus EISA es un bus local

[] ¢) Elbus MCA es un bus local

[] d) Ninguna de las anteriores

4.- MIPS significa:

[] a) Miles de instrucciones por segundo

[] b) Miles de operaciones en coma flotante por segundo
[] ¢ Miles de instrucciones en coma flotante por segundo
[L] d) Ninguna de las anteriores

5.- Indica cudl es el valor del siguiente numero, expresado en coma fija con 8 bits y

sistema de representacion de signo-magnitud: 1111 1111

[]a 255
[]b) -255
[Jo -1

[] d) Otro valor: -127
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6.- En un sistema en coma flotante con mantisa entera en complemento a 2 y 8 bits y

exponente representado en exceso con 8 bits:

[] a) Los numeros normalizados si son positivos deben empezar por un uno

[] b) Los numeros normalizados si son negativos deben empezar por un cero

[] ¢ Latécnica del bit implicito consiste en quitar el primer uno del nimero justo a la
derecha de la coma

[] d) Ninguna de las anteriores

7.- La técnica del bit implicito:

[] a) Se puede emplear si la mantisa es entera normalizada

[] b) Se puede emplear si la mantisa es fraccionaria y no esta normalizada

[ ] c¢) Implica que no se representa el primer bit de una mantisa fracionaria
normalizada en signo-magnitud y los dos primeros bits si es en complemento a
l6a?z.

[L] d) Ninguna de las anteriores

8.- Indica cual de los siguientes nimeros se encuentra normalizado si se emplea una
mantisa fraccionaria normalizada con bit implicito para la representacion del nimero
negativo, en complemento a 2 y con 8 bits y un exponente en exceso 2"* también con
8 bits

[] a) Exponente = 1000 0110 Mantisa = 1111 1000

[] b) Exponente = 1000 0011 Mantisa = 1011 1111

[[] ¢) Exponente =1000 1110 Mantisa = 0111 1111

[] d) Exponente =1001 1110 Mantisa = 1011 0001

9.- Si tenemos el nimero A = 1111 0000, representado en complemento a 2. ¢ Cual es

el valor de A si le desplazamos 7 veces a la derecha?
[]a 255

[]b) -255

[1c -2

[] d) Otro valor -1

10.- Sitenemos el nimero A = 1111 0000 y el nimero B = 0110 0000, ambos
representados en complemento a 2. ¢ Cual es el valor de A xor B?

[] a 60h
[ ] b) FOh
[] ¢ 10h
[] d) Otro valor 90h
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11.- Si tenemos los numeros A = CABEh y B = BABANh, calcular A+B

[]a) 18579h
[]b) 8579h
[ ] c) 18578h
[]d) 8758h

12.- Sitenemos el nimero A = 1111 0000, representado en complemento a 1y el
ndamero B = 1111 0001, también en complemento a 1. Calcular A + B.

[]a 11100001
[] b) 1111 0001
[]c) 11100011
[] d) Otro valor 1110 0010

13.-Si el valor de alguno de los registros del i80x86 es el mostrado en el recuadro
siguiente, indique la posicion fisica de la cabecera de la pila

CS=3FFEh DS = 2FFEh ES = 2FFEh SS=37FEh
IP = 0020h SP =0030h SI=0000h DI = 000h

[]a) 30010h
[] b) 30100h
[]c) 40020h

[] d) Otro valor 38010h

14.- En el lenguaje maquina del i8086:

[] a) Todas las instrucciones ocupan 2 bytes
[] b) Todas las instrucciones ocupan 1 byte.
[] ¢ Todas las instrucciones ocupan 3 bytes
[] d) Ninguna de las anteriores

15.- La segmentacion de memoria del i8086:

[[] a Consiste en dividir la memoria en trozos de 64K

[] b) Hace que la Direccion Fisica = Registro de Segmento x 10d + Desplazamiento
[] c) A)yB) son correctas

[] d) Ninguna de las anteriores
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16.- Los saltos incondicionales JMP LeerDatos:

[] a) Deben emplearse para llamar a las interrupciones

[] b) Deben emplearse para llamar a los procedimientos

[] ¢ Son relativos al puntero de pila

[L] d) Ninguna de las anteriores

17.- La memoria RAM:

[ ] a Es de sdlo lectura

[ ] b) Es de lectura destructiva
[] ¢ Esde acceso en bloques
[ ] d) Es de acceso aleatorio

18.- Si queremos direccionar una memoria de 4Gb, ¢ Cuantos bits se necesitan en el

bus de datos?

[]a 22

[]b) 24

[1c) 32

[] d) Otro:___ Ninguno, es con el de direcciones__

19.- Indica cual de las siguientes frases es incorrecta:

[L] @ En el mapade memoriade un PC, la ROM ocupa las posiciones més altas
de la memoria convencional (también llamada memoria base)

[] b) Un Pentium puede direccionar mas de 1Mb del mapa de memoria

[] ¢ En el mapa de memoria de un PC, la memoria expandida requiere, para que
pueda ser accedida, marcos de pagina situados por encima de la memoria
convencional

[] d) En el mapa de memoria de un PC, la memoria comprendida entre los 1024k y
los 1088k se denomina memoria alta (HMA)

20.- El mapa de memoria del computador:

[] a) Es el mismo para todos los PCs

[] b) Indica el ancho de palabra y como se distribuyen los bits de las palabras
[] ¢) Indicacomo se distribuye el espacio direccionable

[] d) Ninguna de las anteriores
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Examen de problemas (5 puntos)
PROBLEMA 1:
Sea un computador con un bus de direcciones de 20 bits y un bus de datos de 16. Se
desea dotar a este computador de una memoria de 256Kpalabras de RAM vy
256Kpalabras de ROM de manera que la memoria ROM ocupe las direcciones mas
altas del mapa de memoria. Para ello se dispone de los siguientes médulos de
memoria.

Memoria RAM Memoria ROM
256Kx8 256Kx8
64Kx16 128Kx8

Solucion dada:

Para conseguir tal esquema de memoria se ha determinado que se necesitan cuatro
modulos de 256Kx8 de RAM y otros cuatro médulos de 256Kx8 de ROM segun el
mapa de memoria adjunto:

AlQAlS A17A16A15A14A13A12AllAlOA9A8A7A6A5A4A3A2AlAO
11 11 111 11111111111

1 O LT 12 Fila de RAM
00 00 0O O OOOOOOOOOOO OO
11 11 111 11111111111

O 22 Fila de RAM
00 00 O O OOOOOOOOOOO OO
11 11 11 1 11111111111

T O 12 Fila de ROM
00 00 O OO OOOOOOOOOOO
11 11 11 1 11111111111

[ T O T T 22 Fila de ROM
00 00 O O OOOOOOOOOOO OO

Se pide:
a) Determinar si la solucion dada y el mapa de memoria son 0 no correctos
JUSTIFICADAMENTE
b) En caso de que el mapa anterior no sea correcto, corregirlo adecuadamente
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Sea el siguiente programa en lenguaje ensamblador del i8086.

Cddigo maquina

Cdbdigo ensamblador (continua en la siguiente pagina)

B87541
8EDS8

E80BO0O
ES81E00
E84200
B44C
CDh21
C3

50

52
B409
8D160000
CD21
B401
CDh21
2C30
A25E00
5A

58

C3

Dosseg
.model small
.stack 100h
.data
Msgl DB ‘Introduce un nimero decimal 0-9:$’
Msg2 DB ‘1.- Complemento a 1’, 10, 13
DB ‘2.- Complemento a 2’, 10, 13, ‘$’
LeerNumero EQU 1
EscribirNumero EQU 2
EscribirTira EQU 9
Terminar EQU 4Ch
Msg3 DB ‘El complemento a $
Numero DB ?
Opcion DB ?

.code

Principal PROC
MOV AX, @data
MOV DS, AX

CALL PedirDatos
CALL PedirOpcion
CALL SacarResultado
MOV AH, Terminar
INT 21h
RET

Principal ENDP

PedirDatos PROC
PUSH AX
PUSH DX
MOV AH, EscribirTira
LEA DX, Msgl
INT 21h
MOV AH, LeerNumero
INT 21h
SUB AL, 30h
MOV Numero, AL
POP DX
POP AX
RET

PedirDatos ENDP
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Cdédigo maquina

Cdédigo ensamblador (continuacién)

50

52

B409
8D162100
CD21
B401
CDh21
A25F00
8A165E00
3C32
7405
FeD2
EBO3

F6DA

88165E00
5A
58
C3

50

51

52

B409
8D164C00
CDh21
B402
8A165F00
CDh21
8A165E00
B104
D2EA
80C230
CDh21
8A165E00
80E20F
80C230
CD21

5A

59

58

C3

PedirOpcion PROC
PUSH AX
PUSH DX
MOV AH, EscribirTira
LEA DX, Msg2
INT 21h
MOV AH, LeerNumero
INT 21h
MOV Opcion, AL
MOV DL, Numero
CMP AL, 2’
JE Ca2
NOT DL
JMP Final

Caz:
NEG DL

Final:
MOV Numero, DL
POP DX
POP AX
RET

PedirOpcion ENDP

SacarResultado PROC

PUSH AX

PUSH CX

PUSH DX

MOV AH, EscribirTira

LEA DX, Msg3

INT 21h

MOV AH, EscribirNumero

MOV DL, Opcion

INT 21h

MOV DL, Numero

MOV CL, 4

SHR DL, CL

ADD DL, 30h

INT 21h

MOV DL, Numero

AND DL, OFh

ADD DL, 30h

INT 21h

POP DX

POP CX

POP AX

RET
SacarResultado ENDP
END Principal

Se pide:
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a) Describir brevemente qué hace el programa anterior
Responder a las preguntas siguientes suponiendo que el contenido de banco de

registros es:

LibreEleccion [_]

AX = 0000 BX = 0000 CX = 0000 DX = 0000

IP = 002A SP = 0100 BP = 0000 Sl = 0000

DI = 0000 CS = 34A5 DS = 27A5 SS = 5678
| ES = 27AE |

b) Indicar las direcciones efectivas y fisicas de todas las variables del programa

¢) Indicar la direccion fisica de la cima de la pila y el contenido de la pila cuando
se ha ejecutado la instruccion MOV AH, EscribirTira del procedimiento
PedirDatos (se supone que la pila esta vacia al ejecutar la instruccion MOV
DS, AX del procedimiento Principal.

d) Direccion fisica de memoria en la que se ecuentra la instruccion MOV DS, AX
suponiendo que el valor de IP corresponde al momento en el que se ha
ejecutado la instruccion MOV AH, Terminar del procedimiento Principal.
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SOLUCION PROBLEMA 1.

Apartado a)

El mapa de memoria esta mal ya que aunque realmente necesitamos 4
modulos: dos de 256Kx8 de RAM y otros dos de 256Kx8 de ROM se requieren para
poder almacenar una palabra y no ocho bits, por lo que a los médulos de RAM se
debe acceder a la vez al igual que los de ROM. Por tanto, Gnicamente se necesita
distinguir entre dos filas.

Ademas en el mapa de memoria adjunto, el espacio que ocupan la RAM vy la
ROM esta al revés de cémo se solicita en el enunciado.

Apartado b)

A19A18 A17A16A15A14A13A12A11A10A9A8A7A6A5A4A3A2A1A0

1111111 11111111111
1 PP 12 Fila de ROM
00 00 0O O OOOOOOOOOO OO

Espacio no usado

1111111 11111111111
O O 12 Fila de RAM
00 00 0O O O OOOOOOOOO OO
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SOLUCION PROBLEMA 2:

Apartado a)
El programa solicita un nimero decimal de una Unica cifra y muestra por

pantalla un menu en el que se pide al usuario si desea realizar el complemento a dos o
a uno del namero, mostrando luego el resultado de la operacion.

Apartado b)

Variable Direccion Efectiva Direccion Fisica
Msgl 0000 27A50
Msg?2 0021 27A71
Msg3 004C 27A9C
Numero 005E 27AAE
Opcion 005F 27AAF
0 1 2 3 4 5 7 8 9 B C D E F 10 11|12 |13 (14| 15|16 (17 | 18 | 19
| n t r o | d u c e u n n a m e r o] d|le|c i m| a
Msg1l
1A |1B|1C |1ID|1E |1F [ 20 |21 | 22 | 23 |24 | 25| 26 | 27 | 28 29 2A 2B |2C | 2D |2E | 2F |30 | 31| 32| 33
| 0 - 9 | : $ |1 . - Clo|m]|p | e m|e|n t |o a 1
Msg2
34 35|36 |37 |38 |39 |3A|3B|3C|3D|3E|3F |40 |41 | 42 43 44 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 4A | 4B | AC | 4D
10 | 13| 2 . - Clo|m]|p | e|m|e|n t 0 a 2 /10|13 | $ | E |
Msg3
4E | 4F | 50 | 51 | 52 |53 | 54 |55 | 56 | 57 | 568 | 59 | 5A | 5B | 5C | 5D 5E 5F
c o|m|p | e |m| e n t 0 a $ o? o?
Numero | Opcion
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Apartado c)

Direccion Efectiva Direccion Fisica
Cimade la pila 00FA 5687A

(5678:00FA) Ss:sp—~> | Contenido de DX
5678:00FC | Contenido de AX
5678:00FE | Direccion retorno

Apartado d)

DF = CS x10h + (IP — tamafio instruc. anteriores) = 34A50 + (002A — 000D) = 34A6D




